

Důvodová zpráva

Návrh na poskytnutí účelové neinvestiční dotace Galerii výtvarného umění v Ostravě, p.o. se sídlem: Poděbradova 1291/12, 702 00, Ostrava, IČ: 00373231 ve výši 800.000,-Kč na zajištění a organizaci výstavy „Steven Holl & Ostrava: Making Architecture“, která se uskuteční v termínu 23. března – 6. června 2021 v prostorách GVUO Ostrava. Na výstavu bude navazovat řada dalších doprovodných akcí.

Dne 15. února 2021 se obrátil ředitel Galerie výtvarného umění v Ostravě, p.o Mgr. Jiří Jůza, Ph.D. na primátora města Ing. Tomáše Macuru s žádostí o poskytnutí účelové neinvestiční dotace na zajištění a organizaci výstavy „**Steven Holl & Ostrava: Making Architecture**“ ve dnech 23. března až 6. června (viz příloha č.1). Žadatel původně předložil žádost na 1 mil. Kč, kterou následně upravil.

Výstava je věnována osobnosti amerického architekta Stevena Holla a práci jeho studia a je součástí evropského turné, které má prezentovat práci tohoto uznávaného architekta. Putovní výstava Steven Holl: Making Architecture, která bude rozvinuta o tzv. českou stopu, zejména novou koncertní síň a projekt centra Franze Kafky, odhaluje Hollův složitý a osobitý proces tvorby architektury prostřednictvím sedmnácti realizovaných projektů, mezi nimiž je Winter Visual Arts Center v rámci Franklin a Marshall College v Pensylvánii; The Kennedy Center Expansion ve Washingtonu D.C.; Museum of Fine Arts v Houstonu a Maggie's Cancer Care Center v Londýně.

Součástí putovní výstavy bude i představení ostravského projektu koncertního sálu. Výstavu v Ostravě bude doprovázet řada doprovodných akcí, na nichž spolupracují například Janáčkova filharmonie Ostrava, Městský ateliér prostorového plánování a architektury MAPPA a další. Doprovodné programy zahrnují vedle vernisáže výstavy, komentované prohlídky s architekty Martinem Kropáčem, Tadeášem Goryczkou nebo Martinem Strakošem, besedy a přednášky. Všechny doprovodné programy jsou plánovány v podobě živých přenosů na sociálních sítích GVUO, JFO, MAPPA a Ostravy.

Záštitu nad projektem přijali kromě primátora města Ostravy Tomáše Macury, hejtman Moravskoslezského kraje Ivo Vondrák; velvyslanectví Spojených států amerických v Praze, v jednání je záštita ministra kultury.

Podstatnou část tvoří náklady spojené s transportem, který se uskuteční letecky vzhledem k časovým možnostem a požadovaným přepravním standardům. Na financování projektu se podílí Galerie výtvarného umění v Ostravě, Museum of Fine Arts v Houstonu, Janáčkova filharmonie v Ostravě, požádáno bylo Ministerstvo kultury ČR a sponzoři.

Zdroje financování projektu: (podrobný rozpočet v příloze č. 3 předloženého materiálu)

Celkové náklady projektu činí: 2.194 431,- Kč

Galerie výtvarného umění v Ostravě, p.o. : 37%

Požadovaná výše dotace ze SMO: 36%

Přepokládané krytí z jiných zdrojů :

Museum of Arts Huston: 15%

Janáčkova filharmonie Ostrava: 10%

Ministerstvo kultury České republiky – v jednání

Výstava dává další možnost městu Ostravě prezentovat tento významný strategický projekt nejenom obyvatelům města, ale také v evropských destinacích, kde bude umístěna.

Výstava bude významným způsobem medializována, jak v rámci regionu, tak v České republice. Její součástí budou i doprovodné aktivity. Projekt počítá s možností, že budou pokračovat vládní opatření, která znemožní její fyzickou prohlídku. Pro tento případ se počítá s on-line provedením, které bude pracovat s 3D prezentací a doprovodnými akcemi. Tyto jsou připravovány s městskými organizacemi a budou realizovány i v případě, že bude výstava veřejnosti přístupná. V případě mimořádně kritické epidemické situace a karanténních opatření v souvislosti s šířením onemocnění COVID-19 je zvažována i možnost přesunu výstavy či jejího opakování v pozdějším termínu, po realizaci v polské Wroclawi.

Tyto projektované aktivity jsou součástí media plánu a je s nimi počítáno i v rámci projektu.

Stanovisko RMO:

Rada města projednala na svém zasedání dne 23.2.2021 tento návrh a svým usnesením č. 06006/RM1822/90 doporučuje zastupitelstvu města poskytnout Galerii výtvarného umění v Ostravě, p.o. se sídlem: Poděbradova 1291/12, 702 00, Ostrava, IČ: 00373231 dotaci ve výši 800.000,-Kč na zajištění a organizaci výstavy „Steven Holl & Ostrava: Making Architecture“ .